

# 从背诵《满江红》免费游岳庙，谈“旅游+”

· 潇潇

兔年春节档，电影《满江红》红透大江南北。民族英雄岳飞和响彻千年的名篇《满江红》再次走进大众视野。1月25日晚上，岳飞的故乡——河南安阳市汤阴县面向全国游客推出重磅福利：背诵《满江红》免费游岳庙。1月28日，河南焦作的陈女士说，家人在河南安阳汤阴县岳飞庙游玩时，她的儿子成功背诵《满江红》全文，免了38元门票，她觉得景区推出的这一活动很有意义。岳庙工作人员表示，活动是从正月初五开始的，目前约有4000名游客熟练背诵全文免了门票。

这种“背诵古诗文免景区门票”的举措并非汤阴岳庙首创，之前就有多家知名景区曾推出这种“文艺范”十足的惠民政策：湖南省岳阳市岳阳楼景区专门设有“背记亭”，只要5分钟内完整、流利地用普通话背诵《岳阳楼记》全文，即可免费领取岳阳楼景区当日门票一张；江西省南昌市滕王阁景区设立了《滕王阁序》背诵点，没有期限，没有年龄限制，只要全文背完《滕王阁序》，就可以领到免费门票；山东省济宁市曲阜市推出了“背《论语》免费游三孔”电脑答题活动，要求先网上预约答题后现场答题，需在15分钟内完成，得分60分以上(含60分)，视为通过并颁发《荣誉证书》，本人可持《荣誉证书》在一年内免费参观孔庙、孔府、孔林景区一次；云南省昆明市大观楼长联堪称“古今天下第一联”，共180个字，游客在2分钟内熟背了长联就能免费游览……

人们到景区旅游，一方面是愉悦身心、放松心情，另一方面，则是领略景区所蕴含的传统文化，来浸润厚重的文化味，来重温遗留在每个角落的历史印痕。当游客怀着一种与古人灵魂相通的心境与情怀，吟诵着“三十功名尘与土，八千里路云和月”游览岳庙，吟咏着“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”游览滕王阁，吟咏着“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”游览岳阳楼，吟咏着“有朋自远方来，不亦乐乎”游览“三孔”时，其游览的兴致、心中的感悟以及观赏景物的情愫，肯定别有一番滋味。

笔者认为，游客类似“背诵古诗文免景区门票”这样的营销探索，是推进“旅游+文化”的有益实践。表面上看，景区对可以背诵经典的游客免票，似乎是“赔本生意”，但这实际上是绝妙的创意，不仅帮助景区构建和维护了自身的文化品牌，又让游客在体验了旅游快乐的同时，还学习和巩固了传统文化知识，可谓一举两得，实现景区和游客的双赢。

当然，不是所有的景区都能仰仗流传千古的旷世佳作。在创新“旅游+文化”方面，只有因地制宜细致谋划，才能走出一条文旅特色发展之路。据悉，2023年春节灯会期间，我市A级景区、乡村旅游村、温泉和星级民宿也都分别举办了特色活动，大力推进了旅游与文化、农业、工业、商业、教育、体

育、健康等相关产业和行业的融合，通过“旅游+”做了一篇推动全域旅游发展的大文章。据相关部门统计，春节假期7天，我市共接待游客142.3万人次，恢复至2021年同期的91%，全市文旅市场总体平稳有序。

习近平总书记强调，“旅游是综合性产业，是拉动经济发展的重要动力。”没有多业态的支撑，全域旅游就是空中楼阁。“旅游+”，就是将与旅游业发展相关联的一切行业、所有部门中可以、可能为旅游所依、所傍、所借、所用的元素或要素统统“+”起来，汇百业之功，融八方之能，通过助力其他行业做大做强，达到做大做强旅游业自身的目的。

汝州是汝瓷之乡，曲剧故里，历史源远流长，再加上地处中原腹地，青山护城、汝水绕城形成了汝州千姿百态的山山水水生态资源。我们要在加速推进山水宜居绿城建设的同时，主动适应游客旅游消费多样化的需求，开拓思路、创新渠道、大力推动“旅游+”，持续加强旅游资源、景区的规划建设、提质增效和转型升级，真正将全域旅游打造成为全市重要的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业，绘就旅游发展的美丽新画卷。



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）1月28日，2023年学习贯彻党的二十大精神市级“百姓宣讲团”走进市向阳小学开展宣讲，推动党的二十大精神进校园。

在宣讲活动现场，宣讲团成员穆飞跃以“全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领——深入学习贯彻党的二十大精神”为主题，围绕党的二十大精神的主题、过去五年的工作等方面内容进行宣讲解读，并分享优秀典型案例和身边人、身边事，引导大家主动学习、自觉作为，让党的二十大精神真正落地生根。

宣讲结束后，大家纷纷表示，作为汝州教师，必须认真学习宣传贯彻党的二十大精神和教育方针，真正把“为党育人、为国育才”落实到日常工作中，办好人民满意的教育，落实立德树人根本任务。在今后的工作中，要永葆教育初心，不负使命，砥砺前行，为汝州教育高质量发展作出自己的贡献。

党的二十大精神进基层

向阳小学  
校园里来了百姓宣讲团

## 市第一医疗集团

### 荣获省级荣誉

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐 韩璐益）近日，在河南省卫生健康委下发《关于表扬三级胸痛、卒中、创伤建设标杆单位和先进个人》的通报中，我市第一医疗健康服务集团总医院荣获“三级胸痛、卒中、创伤建设标杆单位”，心脏中心主任胡俊兴、急危重症医学中心主任魏殿厚荣获“三级胸痛 卒中 创伤建设鸿雁奖”。

三大中心建设是国家卫生健康委进一步改善医疗服务计划、“千县工程”县医院综合能力提升工作的重点任务，这份开年的大奖，是该集团总医院奋力提升县域医疗水平结出的硕果，也标志着集团总医院切实做到患者未到信息先到，从过去的“患者等医生”转换成今天的“医生等患者”，有效提升了重大急性病医疗救治质量和效率，构建了快速、高效、全覆盖的急危重症医疗救治体系，推动健康汝州建设的阔步前行。

## 市人民医院

### 新年迎来报喜人

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）1月28日上午，市人民医院医疗健康服务集团生殖医学专科，先后接待了两家报喜的人，新年收获新喜悦。

当日上午9点半左右，一个小伙子特地赶来医院，满脸兴奋地找到男科主任曹树斌报喜，激动地写下好孕卡。原来，该男子曾患有功能障碍、死精等症，曹树斌针对其病情，制订出完善的诊疗方案，一方面树立夫妻双方战胜疾病的信心，另一方面耐心指导训练和用药并进行中医辨证论治。经过3个月的治疗，小伙子性功能障碍、死精、夫妻生活不和谐等症状显著改善，这对小夫妻最终喜获双胞胎。

上午10点左右，医院里来了一家四口，两个白白胖胖的龙凤胎小朋友身着红色喜庆棉袄，格外引人注目。孩子的爸爸手抱鲜花和锦旗直接来到医生刘雅的诊室，感激之情溢于言表。两个龙凤胎小宝贝现在已经快满一岁了，身体各项指标都发育良好，身高接近80厘米，体重12.5公斤，正在蹒跚学步。

这对龙凤胎宝宝的妈妈曾经备孕两年未果，双侧输卵管不通，卵巢功能下降伴有慢性盆腔炎等。经过刘雅医生精心调理，在郑大二附院宋玉霞教授指导下进行了试管婴儿助孕治疗，于2020年6月从培育出的三个胚胎中当月移植两个，手术一次成功，他们喜得龙凤胎。

## 逸夫小学：师生“云”相聚 巧手绘童心

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）为全面落实“双减”政策，促进学生健康全面发展，让同学们度过一个充实而有意义的寒假，春节期间，逸夫小学以“巧手绘童心”为主题，组织学生进行课余创作活动。

师生们相聚“云端”，分享有关新年的传统习俗，为大家讲述“年”的故事，普及“年”的由来，同时还给小朋友介

绍了挂灯笼、贴对联、吃年夜饭等春节习俗，帮助他们增长传统文化知识。还通过发放给孩子们的一封信等形式宣传春节过年安全知识，防溺水防火防电安全、饮食出行安全等，让孩子们把安全知识牢记入心。孩子们奇思妙想，积极动手，用各式各样的贴画进行装饰，通过灵巧的双手选材设计、镂空、着色，创作出多种形式的手工作品，亲手为家长、

老师、同学们制作了DIY新年贺卡、手抄报，感受春节的氛围。

“让孩子们充满趣味的手工作品，既锻炼了孩子们的思维能力和动手能力，也弘扬了中国传统节日习俗，希望新一年里同学们都能取得进步。”该校负责人表示。

讲文明树新风

中国文精化神

中国表形达象

绿化祖国

我来了

中国网络电视台制

哈尔滨阿城 矫英作

## 市骨科医院

### 解除75岁老人的左下肢病痛

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗）日前，记者从市骨科医院宣传科获悉，自2023年1月份开始，该院外科二病区在两周内完成手术14例（下肢动脉硬化闭塞症、糖尿病足4例，下肢深静脉血栓形成病人10例），均取得了满意疗效。其中一名左下肢动脉严重闭塞患者，经过外科二病区治疗后，左下肢血流通畅，足部颜色明显好转。

这名患者就是75岁的张奶奶，几个月前左脚就出现了疼痛，但她没有在意，慢慢地她的脚背部开始红肿，甚至溃烂。近一月来，张奶奶自觉左下肢足趾疼痛加剧，夜间感觉更明显，甚至疼得睡不着觉。曾先后在多家医院进行过保守治疗，但效果均不明显，疼痛症状仍在加重。饱受病痛折磨的张奶奶在熟人介绍下，来到汝州市骨科医院外科二病区寻求诊治。科主任邢高杰接诊后，发现患者左下肢皮肤营养差，且伴有水肿，左脚温度明显发凉，脚趾破溃发黑。通过彩超等相关辅助检查，考虑患者的症状是由左下肢动脉硬化闭塞症引起，建议住院进一步检查治疗。入院后，经左下肢CTA(血管造影)检查，邢高杰发现张奶奶股浅动脉到腓动脉长段闭塞严重，已达到比较严重的下肢动脉硬化闭塞症的第三期，如果再不手术左下肢将面临截肢致残的结果。

“患者已是75岁高龄，有多年高血压、糖尿病病史，血管条件很差，手术难度大，风险也高。”邢高杰说，但如果不及时手术，患者就要面临着患肢缺血坏死、甚至截肢的严重后果。为确保手术万无一失，邢高杰与科室医生根据其病情，经过多次讨论，最终决定为患者实施球囊扩张+两个支架置入血管成形术，也就是通过左侧股动脉逆行穿刺，左侧腓动脉逆行穿刺，两处导丝导管经血管内膜下会师后开通血管。手术过程平稳顺利。手术治疗后，张奶奶明显感觉左脚热了，也没有像之前那么疼了，晚上也睡得好了。

新的一年，新的开始。市骨科医院全体医护人员将紧跟医学前沿，以一流的技术、优质的服务，让人民群众不必再远道求医，在家门口就能享受到优质、高效、规范的诊疗服务。